

НАРОДНЫЙ ПОДВИГ

севере Витебской области ни днем, ни ночью не давали покоя захватчикам бойцы «батьки Миная», как любовно прозвали в народе командира партизанской бригады М. Шмырева. И так повсюду на нашей земле — через леса и болота, деревенские улицы и городские кварталы — пролегал этот грозный фронт все

народной партизанской борьбы. Сопротивление захватчикам организовала и возглавила Компартия Белоруссии — боевой отряд Коммунистической партии Советского Союза.

Ф. СУРГАНОВ,

Председатель Президиума Верховного Совета БССР



ненавистного врага. Высокая награда Родины окрыляет рабочих, колхозников, нашу интеллигенцию, вдохновляет их на новые трудовые подвиги.

В битве за нашу землю бесмертной славой покрыли себя тысячи воинов Красной Армии — сыны и дочери всех советских народов. И в эти торжественные дни благодарная Белоруссия приносит им свой земной поклон, славит и благодарит все советские народы за их бескорыстную помощь.

Вдохновителем и организатором всенародной борьбы против нашествия гитлеровских орд была Коммунистическая партия. Она подняла советский народ на Великую Отечественную войну, в условиях смертельной опасности превратила фронт и тыл в единый военный лагерь, мобилизовала и направила на отпор агрессору все материальные и духовные силы страны.

Белорусский народ, как и все народы Советского Союза, в грозную пору жестокой борьбы с фашизмом проявил беспредельную преданность Коммунистической партии, сыновнюю любовь к своей социалистической Родине. Более миллиона воинов белорусов сражались с захватчиками в регулярных частях вооруженных сил страны. А на временно оккупированной территории республики разгорелась пла-

мя всенародной партизанской борьбы. Уже в июле 1941 года отряд, созданный секретарем Октябрьского райкома партии Т. Бумажковым, успешно провел ряд смелых боевых операций против вторгшегося на нашу землю врага. Командиру отряда Т. Бумажкову и его заместителю Ф. Павловскому в августе 1941 года за героизм и отвагу, проявленные в борьбе с захватчиками, первым из советских партизан было присвоено звание Героя Советского Союза.

С самого начала гитлеровского вторжения в глубины Полесья стал собирать партизанские силы коммунист В. Корж, участник гражданской войны, боец интернациональной армии республиканской Испании. К осени 1942 года отряд Коржа вырос в крупное соединение, насчитывавшее более двух тысяч человек. Совершая рейды по тылам противника, партизаны соединения громили вражеские гарнизоны, уничтожали боевую технику, совершали диверсии на железных дорогах и других коммуникациях, проводили массово-политическую работу среди населения, укрепляя у людей веру в нашу победу.

Осенью 1941 года на станции Орша взрывами вражеских поездов заявила о себе диверсионная группа легендарного партизанского вожака К. Заслонова. На

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке

В канун наших торжеств на белорусскую землю пришла волнующая весть. Столица нашей республики — Минск за выдающиеся заслуги перед Родиной, мужество и героизм в борьбе против гитлеровских захватчиков, за большую роль в развертывании всенародного партизанского движения в годы Великой Отечественной войны и в ознаменование 30-летия освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков удостоен почетного звания «Города-Героя». В этом трудящиеся Белоруссии видят высокую оценку партии и Советского правительства их вклада в дело разгрома



Минск сегодня. Площадь Победы.

Фото Г. Усламова (ТАСС).